

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ -**  
**УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**В ШЕКСНИНСКОМ РАЙОНЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

24.04.2018

### **После проведенной в апреле индексации социальных пенсий, некоторые граждане не увидели прибавки**

На «горячую линию» Управления стали обращаться получатели социальных пенсий, размер выплаты у которых не изменился после проведенной индексации. С 1 апреля в России на 2,9% были увеличены социальные пенсии и пенсии по гособеспечению. Однако некоторые граждане получили в апреле ту же сумму, что и до повышения. Фактический размер пенсий этих граждан ниже уровня прожиточного минимума пенсионера, установленного в Вологодской области. Поэтому они получают федеральную социальную доплату (ФСД) к пенсии, которая поднимает общую сумму до уровня прожиточного минимума пенсионера. Важно, что данную доплату получают только неработающие граждане.

Фактически размер общей выплаты неработающих пенсионеров – получателей социальных пенсий, сумма которых не достигает до уровня прожиточного минимума, состоит из двух слагаемых: самой пенсии и федеральной социальной доплаты к ней. При повышении размера социальной пенсии на 2,9%, ее сумма увеличилась, но по-прежнему не достигает уровня прожиточного минимума. Поэтому продолжается выплата ФСД, но ее размер пересмотрен в сторону уменьшения. Таким образом, общая сумма выплаты (пенсия и ФСД) осталась прежней.

Как правило, небольшие социальные пенсии назначаются гражданам, не выработавшим необходимый трудовой стаж, детям по потере кормильца и др.

Ежегодно прожиточный минимум пенсионера для установления социальной доплаты к пенсии утверждает регион.

На 2018 год региональное правительство утвердило минимум 8726 рублей. И поскольку он оказался ниже прошлогоднего, то тем пенсионерам, кому социальная доплата была назначена до 31 декабря 2017 года, общий размер выплаты остается прежним – 8796 рублей. А вот тем пенсионерам, кому доплату назначат уже с 1 января 2018 года, минимум для установления социальной доплаты равен 8726 рублей.

Для справки:

В Шекснинском районе проживает более 9 тыс. пенсионеров, из них 0,7 тыс. человек получают социальные пенсии и пенсии по государственному обеспечению.

Назначение соцдоплат производится на территории всех субъектов РФ с 2010 года. Эта мера была введена для борьбы с бедностью незащищенных слоев населения.

Федеральная социальная доплата назначается неработающим пенсионерам, чей размер пенсии и различных социальных компенсаций оказался меньше прожиточного минимума пенсионера, установленного в регионе. Социальную доплату выплачивают вместе с пенсиею. Выплаты финансируются из федерального бюджета.